

习近平将主持中国—中亚峰会

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：中国—中亚峰会将于5月18日至19日在陕西省西安市举行。国家主席习近平将主持峰会。哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将应邀与会。

应国家主席习近平邀请哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦总统将访华

新华社北京5月8日电 外交部发言人华春莹8日宣布：应国家主席习近平邀请，哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫将于5月16日至20日对中国进行国事访问。

习近平会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表

新华社北京5月8日电 中共中央总书记、国家主席习近平8日上午在北京人民大会堂亲切会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表，代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎，向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午10时30分，习近平等来到人民大会堂金色大厅，全场响起长时间的热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰参加会见并在当天上午的大会开幕式上讲话。他指出，海外侨胞具有融通中外的独特优势，是连接中国与世界的重要桥梁和纽带，是推动构建人类命运共同体的生力军。希望广大海外侨胞携手同心、勇毅前行，深入践行构建人类命运共同体理念，积极促进世界和平与中外友好，积极促进全球发展与合作共赢，积极促进中外交流与文明互鉴，在中华民族伟大复兴、构建人类命运共同体的新征程上谱写新篇章。

世界华侨华人社团联谊大会是全球华侨华人主要社团及负责人联谊交流的重要平台。本届大会以“融通中外 推动共筑人类命运共同体”为主题，来自130多个国家和地区的近500位华侨华人社团负责人参加大会。

王毅、蒋作君参加会见。



5月8日，党和国家领导人习近平、王沪宁、蔡奇等在北京人民大会堂会见第十届世界华侨华人社团联谊大会代表。新华社记者 李学仁 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

学思用贯通 知信行统一

省生态环境厅将主题教育与工作实践紧密结合 推行“一线工作法” 以学促干解决问题

河北日报讯（河北日报记者 马朝丽）“这路面存在破损，两侧裸土苫盖也不严密。你们看，车辆通过时有扬尘污染。管理上一定要精细化、下真功夫，每项扬尘治理措施都要精确到点位。”5月1日，省生态环境厅党组书记、厅长李晋宇带队在石家庄市栾城区冶河村育才路线性工程项目现场检查时，针对存在的问题提出整改要求和精准化管控建议。

当天，督导组又到石家庄市桥西区、新华区检查，就发现的建筑工地扬尘和柴油货车管控问题现场交办。项目单位立即立行立改，按照要求全部整改到位。问题整改清单也随之“销号”。

连日来，省生态环境厅紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育同工作实践紧密结合起来，以学促干解决问题，切实把学习成效转化为服务全省高质量发展的强大动力，确保主题教育走深走实。

坚持问题导向，把一线发现问题、解决问题作为全系统常态化工作机制。全面推行“一线工作法”，要求厅机关各处室每年到一线工作时间不少于四分之一，业务处室不少于三分之一，各环境监察专员办公室、执法局不少于三分之一。建立“两清单、一考核”机制，对发现问题逐一建立清单，重点问题集中向属地党委政府交办，其他问题每日交办，每日跟踪问效，形成问题整改清单，整改一个、销号一个。以发现问题清单和问题整改清单为依托制定量化考核办法，培养广大干部敢于较真、敢于碰硬、敢得罪人、敢打攻坚战的工作作风，在发现和解决问题中锤炼党性、铸就忠诚、践行使命。

（下转第四版）

全市安全生产百日攻坚行动专题调度会议强调 深化隐患排查整治 坚决抓好问题整改

本报讯（记者于海涛）5月8日晚，我市召开全市安全生产百日攻坚行动专题调度会议，对安全生产工作再再调度、再部署。市人大常委会主任朱有洪出席会议，市委副书记姚幸福主持会议并讲话。

会议强调，各级各部门要全面落实全省安全生产工作会要求，把安全生产作为当前一项重大政治任务，主动作为、真抓实干，压紧压实各方责任。要深入推进隐患排查整治，全面彻底查、组织专家查、抢抓时机查，坚决消除各类潜在风险隐患。要科学精准全面抓好问题整改，发挥基层网格作用，建立长效工作机制，织密筑牢安全生产坚固防线。

会上，姚幸福就各县（市、区）和乡镇（街道）安全生产百日攻坚活动开展情况进行了随机抽查，并对做好下一步工作提出要求。会议通报了孟村回族自治县、新华区、渤海新区黄骅市港城产业园区、河间市城垣街道办事处、东光县于桥镇、沧县兴济镇、泊头市王武庄镇明察暗访情况。

会议以视频会议形式召开，宋成、毕胜德、李凡、陈新、戴树胜、王晓玲、聂进厂、白振平在分会场参加会议。

探古韵商街 感璀璨文化 ——记者带你探访沧州坊商街

随着河北省第六届园林博览会的临近，沧州园博园多项重点工程的建设均已完成，目前正在进行绿化补种、灯具安装、石材铺装、亮化调试等收尾工作。本届园博会的特色之一——沧州坊商街将于5月20日开放。昨天，记者走进沧州坊商街“探营”，请您跟着记者的脚步，提前感受一下属于沧州自己的新中式国潮风。

沧州坊商街位于园博园的综合服务区内，明清式的仿古戏楼、三座四柱式的冲天牌楼、古色古香的四合院，让人仿佛置身于大清早就吆喝不停、人群涌动的传统老街坊之中。沧州坊商街整体呈U形布局，计划将以重要的场地节点为主题分成四大区域：以非遗大鼓为主的戏曲沧州，以杂技、皮影等为主的繁华天幕，以非遗武术、舞狮文化为主的狮武沧州，以及以城门、灯笼为主的运河沧州，吸引游人来此体验不一样的“中国院子”，尽享独具特色的市井烟火气。

城关是沧州坊面向运河的标志性建筑，与堤顶路相连接，是沧州坊的西入口。站在望瀛城眺望远方，大运河沧州段便映入眼帘，很好地契合了本届园博会“千里通波，大美运河”的主题。“瀛”的原意指的是海，根据《山海经》记载，海上有三座神山，蓬莱、方丈、瀛洲，故“瀛”字代表了一种美好境界，“望瀛”二字自然而然地道出了人们对美好生活的向往。

据市大运河集团相关负责人介绍，沧州坊片区将在园博会会期以主题嘉年华的形式开放，引入超过100家环球美食、非遗文创、精品零售商户，打造全球多国美食与大运河城市美食品鉴的打卡胜地，甄选大运河非遗文化文创精品，为市民游客提供非遗文化体验，感受运河文化的传承与发展。

游园疲惫时，来此处小憩，看国风表演，尝美味佳肴，品悠久历史……传统与现代、古典与时尚的结合，定会让您流连忘返。

城关是沧州坊面向运河的标

新思想引领新征程·河北答卷 全面推进乡村振兴

骆驼湾顾家台：日子越来越有奔头

河北日报记者 曹智 寇国莹

2012年12月29日至30日，党的十八大闭幕后40多天，习近平总书记来到老区、山区、贫困地区三区合一的阜平县，顶风踏雪走进龙泉关镇骆驼湾村、顾家台这两个特困村。在这里，总书记访真贫、谋脱贫，向全党全国发出了脱贫攻坚的动员令。

只要有信心，黄土变成金。10多年来，骆驼湾村、顾家台村干部群众牢记总书记嘱托，在脱贫致富路上苦干实干，在乡村振兴路上坚定前行，让古老寂静的山野焕发出新的活力。

端牢乡村旅游“新饭碗”

群山脚下，骆驼湾村簇新的民居错落有致。

今年4月29日，“五一”假期第一天。蜿蜒平整的柏油路上，一辆辆大巴车、私家车往来频繁，欢声笑语在小山村回响。

在骆驼湾村，孙振泽正在忙着为游客准备淀粉、食用油。“6间客房全满了。游客自己做饭，需要什么我就尽量帮忙。”他说。

4月中旬，骆驼湾村凝聚合作社成立，13个农家院首批加入进来。按照合作社要求，振泽农家院今年新安装了监控器，配备了消防器材。

“合作社给农家院、民宿制定了标准，让我们更加规范，游客入住也就更加放心了。去年，我的农家院纯收入达到四五万元，今年预计能增加到五六万元，一年更比一年强。”孙振泽说。

从破旧低矮的土坯房，到设施齐全、功能完备的新民居；从在贫瘠土地上靠天吃饭，到端牢乡村旅游“新饭碗”……10多年来，骆驼湾村、顾

家台村民收入显著增加，两村人均可支配收入由2012年的950元、980元，分别增长到2022年的20057元、21117元，均翻了20倍以上。

2022年5月，省委书记倪岳峰到任河北不久，就到骆驼湾村、顾家台村调研。他强调，要坚决落实习近平总书记重要指示，脱贫摘帽不是终点，而是新生活新奋斗的起点。要推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，因地制宜发展特色产业，不断增强造血功能。

如今，在骆驼湾村，创业者们的脚跟逐渐扎稳。

“以前村子穷，找媳妇都很难。现在，我和妻子在家门口开起饭店，收入比城里人不差。”在紧邻骆驼湾村入村主路的龙渝食府，店主顾彦平正在备餐。他一边整理着卤制的羊肉，

一边高兴地向记者介绍。

50岁的顾彦平曾在北京当过20多年的厨师。2021年，他回到了骆驼湾村。

“前两年，我在创业一条街开饭店，享受了两年免租金政策。今年，饭店运营情况已很稳定，我就选择了一个更好的位置继续经营。今年游客比去年多了不少，预计能收入30余万元。”他说。

原本的观望者也纷纷加入到创业队伍中来。

漫步顾家台村，记者发现，今年该村的农家院又多了几个，顾红伟家就是其中之一。他告诉记者：“以前经常打工，有了一定积蓄。看到乡亲们的农家院效益不错，在村干部的指导下，我花了近一年的时间，投资了10万元，把原本空着的房子装修成了农家院。以后我家的好日子就靠它了。”

（下转第四版）

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

就业托起“稳稳的幸福”

——我市扎实推进高质量充分就业工作综述

本报记者 李倩 本报通讯员 刘彦忠 高德俊 朱冲

强化就业优先政策，健全就业促进机制，促进高质量充分就业。健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶。统筹城乡就业政策体系，破除妨碍劳动力、人才流动的体制和政策弊端，消除影响平等就业的不合理限制和就业歧视，使人人都有通过勤奋劳动实现自身发展的机会。

——摘自党的二十大报告

就业是最大的民生。

习近平总书记强调，要坚持就业优先战略，把解决人民群众就业问题放在更加

突出的位置，努力创造更多就业岗位。

在党的二十大精神指引下，市委、市政府坚持把促进就业、强化保障、改善民生、解决老百姓的就业“饭碗”问题作为筑牢社会稳定之基、提升百姓幸福指数的责任和使命，全力促进高质量充分就业。

在今年“春风行动暨就业援助月”公益性招聘会现场，赵先生经过认真咨询、筛选后，将简历投放到沧州四星玻璃股份有限公司。大学毕业后，赵先生就到北京发展，有着丰富的计算机服务器运维、网络安全维护工作经验的他，对沧州四星玻璃股份有限公司提供的

“IT管理员”岗位一见钟情，并应聘成功。

今年，全市已组织开展“春风行动暨就业援助月”“民营企业招聘月”等系列线上线下招聘活动235场，提供招聘岗位11万余个，求职登记8.9万余人次，介绍成功4.2万余人次。为方便用工企业和求职者，招聘会融入科技元素：现场开启智能化投递简历程序，求职者只需用手机扫描招聘企业二维码即可完成电子简历投递；与现场招聘会同步举行的线上“直播带岗”活动，吸引了众多网友围观，网络宣讲、连线互动、网络面试……直

播间内人气火爆。

经营主体是吸纳就业的“主力军”，也是经济活力的重要源泉。保经营主体，才能真正保就业、保民生。我市充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业作用，落实落细失业保险稳岗返还、阶段性降低失业保险费率等系列助企纾困就业政策，全力保障经营主体健康发展，为企业稳岗扩岗提供有力支撑。同时，积极拓宽就业渠道，推进财政、投资、消费、产业等政策与就业政策协同联动，实现经济增长与扩大就业良性互动。

（下转第三版）